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หัวข้อการน าเสนอ
1. สิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมตามคุณค่าของโครงการ (Merit-based Incentives) เพื่อพัฒนา

ความสามารถในการแข่งขัน

2. การส่งเสริมการลงทุนกิจการศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ (IBC) และกิจการสนับสนุนการค้า
และการลงทุน (TISO)

3. การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมดิจิทัล

4. การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมบรรจุภัณฑ์

5. การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมเซมิคอนดักเตอร์ 

6. มาตรการส่งเสริมการลงทุนให้บริษัทที่ได้รับการส่งเสริมจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่ง
ประเทศไทย หรือ ตลาดหลักทรัพย์เอ็มเอไอ (mai) 
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1. สิทธิและประโยชน์เพิ่มเติม
ตามคุณค่าของโครงการ (Merit-based Incentives)  

เพื่อพัฒนาความสามารถในการแข่งขัน
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1.
กรณีมีเงินลงทุน/ค่าใช้จ่าย ด้าน R&D เพียงอย่างเดียว

ระยะเวลายกเว้นภาษี
เงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติม

เงินลงทุน/ค่าใช้จ่ายต่อยอดขายรวม
ใน 3 ปีแรก หรือขั้นต่ า

กรณีทั่วไป

≥ ร้อยละ 1 / ≥ 200 MB
≥ ร้อยละ 2 / ≥ 400 MB
≥ ร้อยละ 3 / ≥ 600 MB
≥ ร้อยละ 4 / ≥ 800 MB
≥ ร้อยละ 5 / ≥ 1,000 MB

1 ปี
2 ปี

3 ปี

กรณี SMEs

4 ปี
5 ปี

≥ ร้อยละ 0.5
≥ ร้อยละ 1.0
≥ ร้อยละ 1.5
≥ ร้อยละ 2.0
≥ ร้อยละ 2.5

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล

ไม่จ ากัดวงเงิน

สามารถได้รับระยะเวลา
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล

สูงสุดถึง 13 ปี

ให้กิจการที่อยู่ในข่ายได้รับการส่งเสริมที่มีการลงทุนหรือค่าใช้จ่าย R&D เพียงอย่างเดียวตามเกณฑ์จัดเป็นกิจการที่ใช้เทคโนโลยีและนวัตกรรมสูง
ตามมาตรา 31/1 ยกเว้นกิจการที่ระบุยกเว้นไว้เป็นการเฉพาะ

สิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมตามคุณค่าของโครงการ (Merit-based Incentives)
เพื่อพัฒนาความสามารถในการแข่งขัน
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2. เพิ่มวงเงินการยกเว้นภาษีฯ ส าหรับการฝึกอบรม กรณีมีเงินลงทุน/ค่าใช้จ่ายด้านหลายด้าน 

ประเภทเงินลงทุน/ค่าใช้จ่าย
1. การวิจัยและพัฒนา (R&D) 

2.1 การสนับสนุนกองทุนพัฒนาเทคโนโลยีและบุคลากร
สถาบันการศึกษา ศูนย์ฝึกอบรมเฉพาะทาง สถาบันวิจัย 
และหน่วยงานภาครัฐ ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
ตามที่คณะกรรมการเห็นชอบ

2.2 การจัดฝึกอบรมหรือฝึกการท างานเพื่อพัฒนาทักษะ 
เทคโนโลยีและ นวัตกรรมให้กับนักศึกษาที่อยู่ระหว่าง
การศึกษาในด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

3. ค่าธรรมเนียมการใช้สิทธิเทคโนโลยีที่พัฒนาในประเทศ

4. การฝึกอบรมด้านเทคโนโลยีขั้นสูง

5. การพัฒนาผู้ผลิตวัตถุดิบหรือชิ้นส่วนในประเทศ

6. การออกแบบผลิตภัณฑ์และบรรจุภัณฑ์ 

100%

300%

วงเงินยกเว้นภาษี
เงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติม

200%

200%

200%

200%

200%

ระยะเวลายกเว้นภาษี
เงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติม

1 ปี
2 ปี

3 ปี

เงินลงทุน/ค่าใช้จ่าย
ต่อยอดขายรวมใน 3 ปีแรก

ให้สิทธิและประโยชน์เพิ่มเติม
ตามสัดส่วนเงินลงทุน/ค่าใช้จ่าย ดังนี้

กรณีทั่วไป

กรณี SMEs

1 ปี
2 ปี

3 ปี

≥ ร้อยละ 0.5
≥ ร้อยละ 1.0
≥ ร้อยละ 1.5

≥ ร้อยละ 1 / ≥ 200 MB
≥ ร้อยละ 2 / ≥ 400 MB
≥ ร้อยละ 3 / ≥ 600 MB

สิทธิและประโยชน์เพ่ิมเติมตามคุณค่าของโครงการ (Merit-based Incentives) เพ่ือพัฒนาความสามารถในการแข่งขัน
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3.
กรณีเงินลงทุน/ค่าใช้จ่ายไม่ถึงเกณฑ์ขั้นต่ า 
ให้ได้รับวงเงินยกเว้น CIT เพิ่มเติมได้ ในอัตราดังนี้ของเงินลงทุน/ค่าใช้จา่ย

ประเภทเงินลงทุน/ค่าใช้จ่าย
• การวิจัยและพัฒนา (R&D) 

• เงินสนับสนุนกองทุน สถาบันการศึกษา ศูนย์ฝึกอบรมเฉพาะ
ทางสถาบันวิจัย และหน่วยงานภาครัฐ ด้าน S&T 

• การจัดฝึกอบรมหรือฝึกการท างาน /การฝึกอบรมด้าน
เทคโนโลยีขั้นสูง

• ค่าธรรมเนียมการใช้สิทธิเทคโนโลยีที่พัฒนาในประเทศ

• การพัฒนาผู้ผลิตวัตถุดิบหรือชิ้นส่วนในประเทศ

• การออกแบบผลิตภัณฑ์และบรรจุภัณฑ์ 

100%

300%

วงเงินยกเว้นภาษี
เงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติม

200%

200%

200%

200%

4.

กรณีที่ประเภทกิจการมีเงื่อนไขให้ท า 
R&D อยู่แล้ว จะต้องมีเงินลงทุน/

ค่าใช้จ่ายเพิ่มเติมจากเงื่อนไข จึงจะได้
สิทธิประโยชน์เพิ่มเติม

สิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมตามคุณค่าของโครงการ (Merit-based Incentives)
เพื่อพัฒนาความสามารถในการแข่งขัน 



2. การส่งเสริมการลงทุน
กิจการศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ (IBC) และ

กิจการสนับสนุนการค้าและการลงทุน (TISO)
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เงื่อนไข
1. ต้องมีแผนการด าเนินการให้บริการแก่วิสาหกิจในเครือ โดยมีขอบข่ายธุรกิจดังนี้

1.1 การบริหารงานทั่วไป การวางแผนทางธุรกิจ และการประสานงานทางธุรกิจ
1.2 การจัดหาวัตถุดิบและชิ้นส่วน
1.3 การวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์
1.4 การสนับสนุนด้านเทคนิค
1.5 การส่งเสริมด้านการตลาดและการขาย
1.6 การบริหารด้านงานบุคคลและการฝึกอบรม

1.7 การให้ค าปรึกษาด้านการเงิน
1.8 การวิเคราะห์และวิจัยด้านเศรษฐกิจและการลงทุน
1.9 การจัดการและควบคุมสินเชื่อ
1.10 การให้บริการด้านการบริหารเงินของศูนย์บริหารเงิน (Treasury Center)
1.11 กิจการการค้าระหว่างประเทศ

1.12 การให้กู้ยืมเงินแก่วิสาหกิจในเครือ ในลักษณะที่ไม่เข้าข่ายการประกอบธุรกิจในข้อ 1.10 และสามารถด าเนินการได้ภายใต้กฎหมายควบคุมการ
แลกเปลี่ยนเงิน เช่น 
o การให้กู้ยืมเงินสกุลเงินตราต่างประเทศแก่วิสาหกิจในเครือในต่างประเทศ
o การให้กู้ยืมเงินบาทแก่วิสาหกิจในเครือในประเทศไทย
o การให้กู้ยืมเงินบาทแก่วิสาหกิจในเครือในประเทศเวียดนาม และประเทศที่มีพรมแดนติดต่อกับประเทศไทย โดยกิจการที่กู้ยืมเงินจะต้องน าไปใช้

เพื่อการค้าหรือการลงทุนในประเทศไทยหรือประเทศดังกล่าวเท่านั้น

1.13 การให้บริการสนับสนุนอื่นๆ ตามที่คณะกรรมการให้ความเห็นชอบ

7.34 กิจการศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ (IBC)
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เงื่อนไข (ต่อ)

9

2. ต้องมีทุนจดทะเบียนที่เรียกช าระแล้ว ไม่น้อยกว่า 10 ล้านบาท

3. ต้องมีพนักงานประจ าที่มีความรู้และทักษะที่จ าเป็นส าหรับ IBC ไม่น้อยกว่า 10 คน เว้นแต่กรณีที่มี
เฉพาะ Treasury Center ต้องมีพนักงานประจ าที่มีความรู้และทักษะที่จ าเป็นไม่น้อยกว่า 5 คน

4. กรณีเป็นการด าเนินกิจการการค้าระหว่างประเทศ จะต้องมีขอบข่ายธุรกิจในข้อ 1.1–1.10 ร่วมด้วย
ไม่น้อยกว่า 1 ข้อ

5. กรณีเป็นการด าเนินการให้กู้ยืมเงินแก่วิสาหกิจในเครือ จะต้องมีขอบข่ายธุรกิจในข้อ 1.1-1.9 
ร่วมด้วยไม่น้อยกว่า 1 ข้อ 

สิทธิประโยชน์

ยกเว้นอากรขาเข้าเครื่องจักร
(เฉพาะเครื่องจักรที่ใช้ใน

การวิจัยและพัฒนา และการฝึกอบรม)

สิทธิประโยชน์
ที่ไม่เกี่ยวกับภาษีอากร

7.34 กิจการศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ (IBC)
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เงื่อนไข

10

1. ต้องมีค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร ปีละไม่น้อยกว่า 10 ล้านบาท
2. ต้องมีแผนด าเนินการและขอบข่ายธุรกิจ ดังนี้

2.1 การก ากับดูแล การให้บริการบริษัทในเครือ/กลุ่ม ทั้งนี้ ให้รวมถึงการให้บริการจัดหา / ให้เช่าอาคารส านักงาน /อาคาร
โรงงานให้บริษัทในเครือ/กลุ่ม และการให้กู้ยืมเงินแก่บริษัทในเครือ/กลุ่ม ในลักษณะที่ไม่เข้าข่าย Treasury Center
และสามารถด าเนินการได้ภายใต้กฎหมายควบคุมการแลกเปลี่ยนเงิน เช่น 
• การให้กู้ยืมเงินสกุลเงินตราต่างประเทศแก่วิสาหกิจในเครือในต่างประเทศ
• การให้กู้ยืมเงินบาทแก่วิสาหกิจในเครือในประเทศไทย
• การให้กู้ยืมเงินบาทแก่วิสาหกิจในเครือในประเทศเวียดนาม และประเทศที่มีพรมแดนติดต่อกับประเทศไทย โดยกิจการที่

กู้ยืมเงินจะต้องน าไปใช้เพื่อการค้าหรือการลงทุนในประเทศไทยหรือประเทศดังกล่าวเท่านั้น

2.2 การให้ค าปรึกษาและแนะน าในการประกอบธุรกิจ ยกเว้นธุรกิจด้านการซื้อขายหลักทรัพย์ และด้านแลกเปลี่ยนเงินตรา
ต่างประเทศ ส าหรับธุรกิจด้านบัญชี กฎหมาย โฆษณา สถาปัตยกรรมและวิศวกรรมโยธา ต้องได้รับใบอนุญาตให้
ประกอบธุรกิจจากกรมพัฒนาธุรกิจการค้า หรือส่วนราชการที่เกี่ยวข้องก่อนยื่นค าขอรับการส่งเสริม

7.7 กิจการสนับสนุนการค้าและการลงทุน (TISO)
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เงื่อนไข (ต่อ)
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สิทธิประโยชน์

สิทธิประโยชน์
ที่ไม่เกี่ยวกับภาษีอากร

2.3 การให้บริการข้อมูลข่าวสารด้านการจัดซื้อจัดหาสินค้า
2.4 การให้บริการทางวิศวกรรมและเทคนิคที่ไม่รวมถึงการให้บริการทางสถาปัตยกรรมและทางวิศวกรรมโยธา
2.5 กิจกรรมทางธุรกิจเกี่ยวกับเครื่องจักร เครื่องกล เครื่องมือ และอุปกรณ์ ได้แก่

- การน าเข้าเพื่อค้าส่ง 
- การให้บริการฝึกอบรม

2.6 การค้าส่งสินค้าที่ผลิตในประเทศ
2.7 การให้บริการรับจ้างบริหารระบบธุรกิจระหว่างประเทศ (International Business Process Outsourcing) โดยต้อง

ให้บริการผ่านเครือข่ายโทรคมนาคมในด้านต่าง เช่น Administration Services, Finance & Accounting 
Services, Human Resource Services, Sales and Marketing Services, Customer Services, Data 
Processing เป็นต้น

- การติดตั้ง บ ารุงรักษา และซ่อมแซม
- การปรับ (Calibration)

3. กรณีเป็นการด าเนินการให้กู้ยืมเงินแก่บริษัทในเครือ/กลุ่ม จะต้องมีขอบข่ายธุรกิจให้บริการบริษัทในเครือ/
กลุ่มในด้านอื่นๆ ที่ไม่ใช่การให้กู้ยืมเงิน ร่วมด้วยไม่น้อยกว่า 1 ข้อ

7.7 กิจการสนับสนุนการค้าและการลงทุน (TISO)



3. การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมดิจิทัล
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ยกเว้น CIT 8 ปี โดยก าหนดวงเงินยกเว้น CIT ในแต่ละปีจากรายการดังนี้

• รายได้จากการจ าหน่ายหรือการให้บริการที่เกี่ยวข้องกับซอฟต์แวร์ แพลตฟอร์ม หรือดิจิทัลคอนเทนต์
• รายได้อื่นๆ อันเป็นผลงานที่เกี่ยวข้องโดยตรงกับการพัฒนาซอฟต์แวร์ แพลตฟอร์ม หรือดิจิทัลคอนเทนต์
• รายได้จากค่าโฆษณาบนซอฟต์แวร์หรือแพลตฟอร์ม

สิทธิประโยชน์

รายได้ที่อยู่ในข่ายได้รับสิทธิภาษีเงินได้ฯ

• ค่าใช้จ่ายเงินเดือนบุคลากรไทยด้าน IT ที่จ้างเพิ่มเติมหลังจากยื่นขอส่งเสริม Cap 100%

• ค่าใช้จ่ายฝึกอบรม/ฝึกการท างานของบุคลากรไทยในหลักสูตร IT Cap 200%

• ค่าใช้จ่ายเพื่อให้ได้ใบรับรองมาตรฐาน ISO 29110 / CMMI ตั้งแต่ Level 2 / มาตรฐานสากลอื่นที่เทียบเท่า Cap 100%

กิจการพัฒนาซอฟต์แวร์ แพลตฟอร์มเพื่อให้บริการดิจิทัล หรือดิจิทัลคอนเทนต์ 
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ก าหนดเงื่อนไขอื่นๆ ดังนี้

1

2

3

เงินลงทุนขั้นต่ าของโครงการ ค านวณจากค่าใช้จ่ายเงินเดือนบุคลากรไทยด้าน IT 
ที่เป็นการจ้างงานเพิ่ม ไม่น้อยกว่า 1.5 ล้านบาทต่อปี

ต้องมีกระบวนการพัฒนาซอฟต์แวร์ แพลตฟอร์มเพื่อให้บริการดิจิทัล หรือ            
ดิจิทัลคอนเทนต์ ในประเทศไทยตามที่ส านักงานก าหนด

อนุญาตใช้เครื่องจักร/อุปกรณ์ที่มีอยู่เดิมหรือใช้แล้วได้ ตามที่ส านักงานก าหนด

เพื่อป้องกันการใช้สิทธิซ้ าซ้อน
- ไม่สามารถขอรับสิทธิประโยชน์เพิ่มเติมตามมาตรการ Merit-based และมาตรการ SMEs
- หากต้องการขอรับสิทธิประโยชน์ตามมาตรการ EEC เรื่อง HRD ให้แจ้งความประสงค์ตั้งแต่

ยื่นขอรับการส่งเสริม

4

กิจการพัฒนาซอฟต์แวร์ แพลตฟอร์มเพื่อให้บริการดิจิทัล หรือดิจิทัลคอนเทนต์ 



5. การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมบรรจุภัณฑ์
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16

สิทธิและประโยชน์ในอุตสาหกรรมบรรจุภัณฑ์ ภายใต้แนวคิด BCG และการรองรับเทคโนโลยีใหม่ 
วัตถุดิบส าหรับผลิตบรรจุภัณฑ์

(เม็ดพลาสติก/ คอมพาวด์พลาสติก) บรรจุภัณฑ์พลาสติก
บรรจุภัณฑ์กระดาษ

และอุตสาหกรรมต่อเนื่อง
บรรจุภัณฑ์อัจฉริยะ
(Smart Packaging)

• ขยายขอบข่ายให้ครอบคลุมบรรจุภัณฑ์
พลาสติ กที่ มี คุ ณสมบั ติ พิ เศษ เช่ น 
มีคุณสมบัติการใช้งานเฉพาะ

• ไม่ส่งเสริมบรรจุภัณฑ์พลาสติกใน
กลุ่มเป้าหมายที่ต้องลดหรือเลิก
ตาม Roadmap จัดการขยะ
พลาสติกของ ทส.

ขยายขอบข่ายให้ครอบคลุมผลิตภัณฑ์จาก
เยื่อกระดาษหรือกระดาษรีไซเคิล และเยื่อ
กระดาษหรือกระดาษที่มีคุณสมบัติเป็นมิตร
ต่อสิ่งแวดล้อม

กรณีผลิตกระดาษ/ ผลิตภัณฑ์กระดาษ
ที่มีสมรรถนะสูง

กรณีผลิตบรรจุภัณฑ์อัจฉริยะ (Smart 
Packaging) เช่น

• เม็ดพลาสติกรีไซเคิลเกรดพิเศษ 
รวมถึงการผลิตผลิตภัณฑ์ต่อเนื่อง

• คอมพาวด์พลาสติกชนิดพิเศษ รวมถึง
การผลิตผลิตภัณฑ์ต่อเนื่อง  

A2

A3

A3

A2-A4
A3

• Active Packaging

• Intelligent Packaging

• บรรจุภัณฑ์และ/หรือ ชิ้นส่วน
อัจฉริยะ จากสารที่ก่อให้เกิด
คุณสมบัติอัจฉริยะ

A2

A4

A2
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6.18.1 กิจการผลิตบรรจุภัณฑ์และ/หรือชิ้นส่วนอัจฉริยะในกลุ่ม Active Packaging 

17

เงื่อนไข

1. จะต้องมีคุณสมบัติที่ก่อให้เกิดปฏิกิริยาสัมพันธ์ระหว่างบรรจุภัณฑ์และผลิตภัณฑ์ที่บรรจุภายใน และ /หรือ
สภาพแวดล้อมภายนอก เพื่อยืดอายุ และ/หรือคงคุณภาพ

2. ต้องมีขั้นตอนการผลิตสารที่มีคุณสมบัติตามข้อ 1. เช่น สารยับยั้งการเติบโตของแบคทีเรีย สารก าจัดก๊าซออกซิเจน 
เป็นต้น 

3. กรณีการผลิตบรรจุภัณฑ์อัจฉริยะจะต้องมีขั้นตอนขึ้นรูปบรรจุภัณฑ์ในโครงการ 

4. จะต้องได้รับการรับรองคุณสมบัติจากหน่วยงานที่คณะกรรมการเห็นชอบ

สิทธิและประโยชน:์

A2

ตัวอย่างประเภทกิจการที่เปิดใหม่หรือปรับปรุง
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6.18.2 กิจการผลิตบรรจุภัณฑ์และ/หรือชิ้นส่วนอัจฉริยะในกลุ่ม Intelligent Packaging

18

เงื่อนไข

1. ต้องมีคุณสมบัติสามารถบ่งชี้คุณภาพผลิตภัณฑ์ หรือการเตือนเกี่ยวกับปัญหาที่อาจเกิดขึ้น โดยสามารถแสดงผล
หรือสื่อสารแก่ผู้ใช้ (ไม่รวม RFID)  

2. ต้องมีขั้นตอนการผลิตสารที่มีคุณสมบัติตามข้อ 1. เช่น หมึกหรือสารชนิดพิเศษที่เปลี่ยนสีตามอุณหภูมิและเวลา 
เป็นต้น

3. กรณีการผลิตบรรจุภัณฑ์อัจฉริยะจะต้องมีขั้นตอนขึ้นรูปบรรจุภัณฑ์ในโครงการ 

4. จะต้องได้รับการรับรองคุณสมบัติจากหน่วยงานที่คณะกรรมการเห็นชอบ

สิทธิและประโยชน:์

ตัวอย่างประเภทกิจการที่เปิดใหม่หรือปรับปรุง

A2



5. การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมเซมิคอนดักเตอร์
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Semiconductor Front End Semiconductor Back End

Electronics
design

Silicon
Wafers

Wafer 
FAB

Wafer
SORT

Die
Bank

Assembly IC
Test

PCB
FAB

FA
Lab

SMT PTH PCBA
Test

Box
build

Product
Test

Pack/
Ship

Group 1

Semiconductor
Group 2

PCB, PCBA

การผลิตแผ่นวงจรพิมพ ์(PCB)
แบบ Multiple Layer หรือ Flexible

8 ปี
ยกเว้น
CIT

5ปี
ยกเว้น
CIT

≥1,500
ล้านบาท

<1,500
ล้านบาท

ล้านบาท

ล้านบาท

การผลิต Printed Circuit Board 
Assembly (PCBA)

5ปี
ยกเว้น
CIT

3ปี
ยกเว้น
CIT

≥500

<500

ล้านบาท

ล้านบาท

การผลิต WAFER
ซึ่งเป็นต้นน้ า Semiconductor

10ปี
ยกเว้น
CIT

เนื่องจากเป็นกิจการที่ใช้
เทคโนโลยีและนวัตกรรมขั้นสูง

การผลิต Semiconductor/ ชิ้นส่วน

8 ปี
ยกเว้น
CIT

5ปี
ยกเว้น
CIT

≥1,500
ล้านบาท

<1,500
ล้านบาท

สิทธิและประโยชน์ในอุตสาหกรรมเซมิคอนดักเตอร์
Group 3

Box Build, 

Consumer Products



6. มาตรการส่งเสริมการลงทุนให้บริษัทที่ได้รับการสง่เสริม
จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย 

หรือ ตลาดหลักทรัพย์เอ็มเอไอ (mai) 
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มาตรการส่งเสริมการลงทุนให้บริษัทที่ได้รับการส่งเสริมจดทะเบียน
ในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย หรือตลาดหลักทรัพย์เอ็มเอไอ (mai)

สิทธิและประโยชน์ ยกเว้นภาษีเงินได้ฯ ตามมาตรา 31 วรรคหนึ่ง เพิ่มเติมอีก 100% ของเงินลงทุน                           
(ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน)

เงื่อนไข • โครงการลงทุนที่ได้รับอนุมัติให้การส่งเสริมไปแล้ว แม้จะมีรายได้แล้วก็ตาม สามารถขอรับสิทธิและ
ประโยชน์เพิ่มเติมได้ โดยในวันที่ยื่นขอรับสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติม ต้องมีสิทธิและประโยชน์ยกเว้น
ภาษีเงินได้นิติบุคคล ตามมาตรา 31 วรรคหนึ่ง เหลืออยู่ ทั้งระยะเวลาและวงเงินที่ได้รับยกเว้น

• ต้องจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ SET/mai ก่อนยื่นขอรับการส่งเสริมภายใต้มาตรการนี้ ทั้งนี้ วันที่
จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ SET/mai หมายถึง วันที่ตลาดหลักทรัพย์ SET/mai ได้สั่งให้รับหุ้น
สามัญของบริษัท เป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ SET/mai

• ต้องยื่นขอรับสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมตามมาตรการนี้ ภายในวันท าการสุดท้ายของปี 2565 
• บริษัทที่ได้จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ SET/mai อยู่แล้ว ก่อนวันที่มาตรการนี้มีผลใช้บังคับ ไม่อยู่

ในข่ายขอรับสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมตามมาตรการนี้ได้

22




